

Dr. Richtera PAIN Expeller

Pravý vřichází v napodobených zde paklíkách. Zamítněte všechny paklíky, jež nejsou opatřené kovovou — obehodní značkou.

25 a 50 centů v lékárníkú a přímo

F. AD. RICHTER & CO.

74-80 Washington Street, New York, N. Y.

OMAHA

* V minulém týdnu dostalo se nám milých vzpomínek v podobě pěkných pohlednic, zaslaných z krásné Kalifornie a sice na jedné, zaslané 17. července ze San Franciska, dobrý náš přítel p. Jan Fiala, majitel rozsáhlého obchodu smíšeným zbožím v Brainard, Neb., kterýž se svojí manželkou vydal se asi na měsíční výlet, píše následovně: "Pozdrav na osobně "Pokroku" ze San Franciska a z Panamské výstavy. "Newark", nádherná loď, na tomto listku znázorněná, znamená, že ten, kdo chce přijet do San Franciska, musí jeti 4 míle po této loďi přes záliv pacifického oceánu, jinak se tam nedostane. Na druhé pohlednici, zaslané nám 20. července z Los Angeles milým přítelem a naším oblíbeným jednatel p. V. Malým ze Schuyler, Neb., jenž se rovněž, jak již několikrát příznivci naši mohli čísti, nalézá se svojí et. ehoti na několika týdenním výletě na dalekém západě, sděluje p. Malý: Dnes 19. července přijeli jsme sem do Los Angeles. Jsme zde návštěvou u paní Mathausarové a ta zase za nás telefonovala pro Chas. Heřmana, který pro nás přijel ve svém pěkném automobilu a provezl nás tímto krásným městem, vykonav cestu přes 30 mil. V neděli k nám do Park Ocean přijel dr. W. Bartoš z Los Angeles — též na svém autu; pak zajeli do Venice a zašli do restaurantu. Když ale se vrátili, tu mezitím někdo jim káru odcizil. V úterý V. Malý.

* Pan Prokop Kruml, bývalý oblíbený hostička a nyní na zalouzeném odpočinku žijící vážený zdejší krajan, odejel v pondělí do Cotesfield, Neb., na návštěvu své sestry p. Vlachové a tamních četných svých přátel. Při té příležitosti přítel Prokop ovšem navštívil též svého bratra, pana Jiřího Krumla, který v okolí Burwell, Neb., vlastní rozsáhlou pěkně zařízenou farmu. Panu Krumlovi, který na výletě svém zdrží se asi dva týdny, přejeme hojnost rozkošné zábavy, náležitou osvěženou a co hlavního šťastný návrat v kruh nás!

Saengerfest setkal se s velkým úspěchem.

Dvacátý šestý národní Saengerfest severozápadního německého pěveckého svazu přivítal do Omahy velký počet šťastných Němců, kteří milovnický hubdy naší metropole přímo svým zpěvem uchvátili. Po pět dní Omaha byla naplněna tisíci návštěvníky. Koncerty pak vzbudily úžas nanejvýšší míru v kruzích hudebních. Zdar této udalosti jest výsledkem hlavně neúnavného usilí místního výboru, který po celý rok pracoval, aby úspěch byl úplný. Návštěvníci po ukončení jejich národních svátků odjíždějí nanejvýše uspokojeni příkladnou pohostinností Omahy a voláním "Na shledanou", ježto doufají opět sem zavítati. Festiva byl obohacen přítomností po-řadu slavných operních hvězd a obrovským chorem o 2.000 hlasů, skládajících se z příbylých pěveckých spolků. Neméně významným byl i skvostný místní sbor a symfonický orchestr za řízení prof. Theodora Rudolpha Reese. Pan Reese svým dokonalem řízením orchestru a p. v. sboru, jakož i příležitostným přednesem své vlastní skladby osvědčil se jako skutečným hudebním mistr.

Volání základního kamene pro novou kapli.

V neděli odp. položil biskup Scannell za spolupůsobení počtu kněží a farních zdejších osad základní kámen pro novou kapli "Sestry Dobrého Pastýře". Nová

tato budova bude rozměru 150x 196 st. a náklad na ní bude blízko \$200,000 obnášet. U příležitosti oslavy svéceci uspořádán byl vý- znaný průvod, pozůstávající z rozličných spolků zdejších různých farností, dále účastníci se jej polské spolky z Jižní strany mezi nimiž zvláště jedno oddělení vynikalo nádhernými stejno- kroji — měli modré zlatem lemo- vané kabáty, červené kalhoty a nesli tasené šavle; velké delegace vyslaly spolky "Ancient Order Hibernians" a "Centurion Club" a velmi význačné též se vyjímaly klub jinochů. Biskup provedl příslušné obřady a vhodnou řečí přítomné oslovil pater Gannon. "Sestry Dobrého Pastýře" do So Omahy přišly v roce 1894 a do Omahy se přesídlily v roce 1900 a sice usídlily se na 40. a Jones ul., přijímavše 10 akrů, jež jim tehdy Ed. Hayden daroval.

Stav Národních bank v Omaze 23. června.

Podle výtahu o stavu Národních bank v Omaze při uzavření obchodu dne 23. června, jak kontrolorovi měny ve Washintonu bylo oznámeno, vychází na jevo, že záloha jest držena při 27.57 procentech; půjčky a srážky obnáší \$33,314,702; ve zlatě mají \$726,532; zákonná peněžní záloha obnáší \$3,213,069; vklady činí \$27,967,207.

Tučné politické žlábký.

President Wilson v pátek m. t. ustanovil Thomas S. Allena z Lincoln právním zástupcem Spoj. Států pro Nebraska, se služným \$4,500 a Thomas J. Flynna z Omahy maršálem Spoj. Států pro ten samý okrese se služným \$4,000. Geo. L. Loomis z Fremont byl ustanoven kolektorem vnitrozemních důchodů pro Nebraska, se služným \$4,000 a Chas. W. McCune z Omahy byl ustanoven kolektorem cla pro ten samý distrikt, se služným \$3,500 ročně.

Dvě z těchto jmenování svědčí o díle rukou Bryana a druzí dva jsou známi jako muži Hitechockovi. Allen jest švakrem Bryanovým a Flynn jest přítomným klerkem Větší Omahy. C. W. McCune jest přítomně nočním redaktorem World Herald a p. Loomis jest právníkem a vředem Bryanovy kliky v demokratické straně v Dodge okresu. Pan Flynn byl po tři leta městským klerkem. Po čtyři leta byl příručím šerifa J. P. Povera a po 6 let pouličním komisařem. Po dvě poslední kampa- ně nynější administrace byl fide- litem a po dlouhou dobu byl předsedou okresního ústředního demokratického výboru. V Omaze bydlí po posledních 40 let, takto ale narodil se v Taunton, Mass. V mladém věku životní svoji existen- ci zahájil jako plumbařský tova- řyš. — Na místo Flynnovo měst- ská rada ustanovila T. J. O'Con- nora, dosavadního klerka policej- ního soudu se služným \$2,000 ročně, několik služné s úřadem tím spojené bylo vždy \$2,500. O'Con- nor býval sekretářem Dahlmanno- va klubu a horlivým podporova- telem Dahlmannovy kampaně. Mí- sto klerka policejního soudu zau- jme J. Merrell, bývalý příručí měst. klerka v South Omaze kdež- to jeho místo převezme J. F. Fitz- gerald, bývalý odhadčí daní v So. Omaze.

Komisař Jardine oznámil nová jmenování.

V min. týdnu v řádné schůzi městské rady komisař Jardine předložil členům městské komise ku schválení jména zaměstnanců v jeho oboru. V obdoru na ve-řejná zvelebení J. P. Ford usta- noven byl fideitem kolektování zvláštních daní při služném \$110 měsíčně. V inženýrském odboru ustanoven byl Herman Beal, pří- ručním a náčelníkem inspektorů, mezi nimiž nachází se též krajané Karel F. Pavlík a W. J. Provaz- ník. — Mezi inspektory na veřej- né práce jmenová. byl též Jan Yirák. — Ve zdravotním odboru mezi jinými byl též Martin Svači- na jmenován.

Okres Douglas má za \$240,700,420 daním podrobeného majetku.

Podle zprávy, vydané okr. as- sessorem Counsmanem, obnos daním podrobeného majetku vrostl v o- kresu Douglas za posledního rok o \$6,954,015. Tento rok souhrn či- ní \$240,799,420, kdežto v posled- ním roce činil \$233,845,405. Úpl- ný obnos jest rozdělen následov- ně: Osobní majetek \$72,599,615; budovy, \$82,577,755; nemovitý majetek \$85,620,050. Poplatky na nemovitý majetek jsou opravová- ny každé čtyři roky, s výjimkou

Nových budov a nových přídavek k městu.

Ford postaví v Omaze velký auto- mobilový závod.

Omaha má opět jednu velkou budovu zajištěnou. Ford auto- mobilová společnost postaví zde rozsáhlý závod, v kterém budou dá- vány součástky jeřab strojů do- hromady a odtud úplně dohoto- vené výrobky po této oblasti roz- šířány. Nový závod bude zau- jímát celý čtvrtec, mezi 15. a 16. a Nicholas a Izard ulicemi, za který společnost \$105,000 zaplatila. Až bude továrna tato v plné činnos- ti, poskytne několika stům dě- lníkú při slušné mzdě dobré za- městnání a Omaha stane se jed- ným z nejdůležitějších bodů na mapě Fordova automobilového průmyslu.

Kollekce daní za šest měsíců vzrostly.

Fire, městský a okresní poklad- ník, oznamuje, že kolekce měst- ských i okr. daní od 1. ledna do 10. července obnášely \$2,634,468- 37, kterýžto obnos zahrnuje dluž- ní i běžné daně. Za tu samou du- hu v roce minulém kolekce daní obnášela \$2,494,760.93. Přírůstek nad min. rokem obnáší \$139,707- 34. — Když Ure v min. týdnu po- čítal, mnoho-li peněz má na ruce, tu se přesvědčil, že má \$4,218,210- 32. Z kteréhožto obnosu \$1,595- 312.13 jest uloženo ve veřejných bondech a warrantech a zbývají- cích \$2,600,000 jest uloženo na bankách, kde nesou průměrně \$150 úroku denně.

Nové registrační číslice.

Podle číslic, sestavených v úra- dovním volebním komisaře přír- učím Henry Ostromem, v Omaze a South Omaze jest nyní téměř 30- 000 nových registrovaných a k vol- bě oprávněných. Jest jich sice asi o 5,000 více registrovano, při je- jich jménech však nalézá se ná- mětky a pokud ty nebudou odstra- něny, nikdo z nich volebního prá- va nebude moci použít. Zko má- ním voličů, k jaké straně se hlásí, vychází na jevo, že republikáné mají téměř 5,000 hlasů většiny a že neodstranění námětky proti voličím různých stran jsou pru- měrně u různých stran asi stej- ně. Od doby, kdy zákon volb- ho komisaře vešel v platnost, 7- 640 registrovaných jmen bylo z- kněh odstraněno, následkem pře- stěhování se voličů z jednoho do jiného precinctu, úmrtím, vstě- hováním se z města a podaných námětek.

Rozpočet pro Větší Omahu.

Městská rada v poslední řádné schůzi m. t. schválila rozpočet pro všeobecné účely na rok 1916 a řízení záležitosti Větší Omahy v příštím roce vyžádá si \$2,276,602. Různé fondy rozděleny jsou ná- sledovně: Všeobecný fond, \$1- 390,000; umorovací fond na úro- ky, \$400,000; umorovací fond zá- rukový, \$150,000; sechodek Jižní strany za posledních pět měsíců tohoto roku, \$122,000; zvláštní po- žárního odboru fond na zavedení motorového systému, \$66,500; ná- jemné z hydrantů, \$148,102. Roz- počet představuje nejvyšší míru, jakou vysada povoluje, a výsle- dek bude pořádně zvýšení daní v příštím roce. — Připočíteli se k to- mu ještě \$1,478,960 pro školní ú- čele, úhrnné daně v příštím roce budou ve Větší Omaze obnášet \$3- 755,562, v čemž není zahrnuto vý- stání, spojené s vodárním distrik- tem.

NEHODY A JINÉ UDALOSTI.

§ V úterý m. t. odpol. v malém jezeru v Elmwood parku utopil se 9-letý Francis B. Robbins, syn bý- valého policejce ve Florence a na 56. ul. a Poppleton ave. s rodiči bydlel. Frankie ještě s jinými chlapeč brál si na jeziřku na vo- ru, když nešťastnou náhodou spadl s téhož dolů a pod hladinou voda- ní zmizel. K místu neštěstí privo- lan byl ihned rev. W. O. Jones, který se svojí osadnicí v parku pořádal výlet, a tomu teprve po nějaké chvíli podařilo se po- mocti hrabě chlapece z vody vylovi- ti. Ačkoli bylo okamžitě použito pulmatoru, veškeré námahy po- licejních lékařů, chlapeč život na- vrátil, zůstala bezvýchodnou. — Koronerova porota druhého dne vynesla nále, že nešťastný chla- peč přišel o život nahodilým uto- pením, následkem neobalosti par- kovního komisaře, který neposta- ral se o náležitou ochranu a za- mezení přístupu k nebezpečnému místu v jmenovaném parku. Po- dle koronerova svědectví voda v jeziřku jest příliš na koupání

studenou a též velmi hlubokou a nemělo by býti vůbec dovoleno dětem v okolí jeho si brátí.

§ Městská rada povolila paní M. C. Hoodové, vdově po její manžel, Geo. Hoodovi, který byl městským hasičem, vyplácení pen- se v obnosu \$50 měsíčně. Svěde- ctvím vyšlo na jevo, že Hood utrpěl v čase služby zranění, jež sta- la se mu osudnými. Hood, když o velikonočním tornádu, 23. března 1913, na různé požární stanice, ježto telefonní spojení bylo tehdy přerušeno, koňmo dodával výstra- hy, tu pod ním kůň klesl, při čemž jezdec utrpěl zranění. Rok na to hasič Hood při jednom ohni stáje spadl s podkroví a tak vážně se poranil, že lékař doporučil jej na operaci, které ale podlehl. Paní Hoodová má v opatrování čtyři děti, z nichž nejstarší jest 13 roků a nejmladší 15 měsíců stá- ří.

§ Komisař Hummell spolu se sborem parkovních dohlížitelů rozhodl se uspořádat v městských parcích řadu "dní rodičů", ku kterýmž jsou otcové a matky dí- tek, které parky navštěvují, zvá- ni, aby též mohli přesvědčit se o počínání si nového systému zvlá- stních dohlížitelů. Včera, v úterý, byl "den rodičů" na hřišti na 34. a Leavenworth ul.; dnes, ve stře- du, ve Fontenelle parku; zítra, ve čtvrtek, v Bemis parku; v pátek, 30. července, v Hanscom parku; v sobotu, 31. července, v Kountze parku a v neděli, 1. srp- na, bude "rodičů den" v River- view parku. Pro tyto příležitosti jest vždy zvláště připraven boha- tý program, pozůstávající z ruz- ných her, atletických výkonů, vypravování příběhů, tance, no- věho druhu hry míčové — pro chlapece, hra tenisu pro starší, hry s kotoúci a mnoho jiných. Vše- chní rodičové a děti jsou zváni, by se ráno brzy po 10. hod. do parků se záskyky dostavili a ve stínu košťatých stromů výletu v hojně míře užili.

§ Při srážce na svém motorcy- klu s automobilem, na 11. a Dou- glas ul., v pátek odpoledne, vážné zranění utrpěl policista A. C. An- derson, který jel severně po jede- nácté ulici a se strany do automo- bilu, řízeného J. B. Flanaganem, vrazil. Anderson byl v bezvědo- mí dopraven do nemocnice sv. Jo- sefa, kde bylo shledáno, že mimo četná zranění utrpěl též nebezpeč- né mozku otřesení.

§ Vážná nehoda v min. týdnu potkala Hugo Heyna, který ko- lem 1:40 hod. ve čtvrtek ráno, v průvodu dvou jiných motocykli- stů, vyjel na svém stroji ke Co- lumbus s depeši presidenta Wilso- na, určenou tímto motocyklovým způsobem k dodání na Panama- Pacifickou výstavu. Heynovi s počátku cesta rychle ubývala, když ale přijel asi na půl cesty — mezi Ames a North Bend, tu mu najednou světlo vyhaslo a on, naraziv strojem na větší h- bol, sletl se stroje dolů, při čemž zlo- mli si klíčen kost v místo nohu vymknul v kotníku, a tak v bez- vědomí zůstal po 50 minut na cestě ležeti. Když opět nabyl vědomí, tu vzdor vážnému zranění zbýva- jících 25 mil vykonal a do Colum- bus před 6. hod. ranní dorazil a tam depeši k dalšímu odeslání o- devzdal.

§ Nalézáje se na cestě do Seattle, Wash., kde odbyvá se národní konvence rytířů Kolombových, v Omaze několik hodin v min. tý- dnu strávil rev. John Bonzano, arcibiskup z Mitelene a papežský vyslanec pro Spoj. Státy a Me- xico. Při té příležitosti arcibiskup Bonzano byl hostem biskupa Sea- nella a navštívil též letní školu na Creightonové universitě, kde studenti vhodnou řečí oslovil. — Když byl požádán zástupcem čas. World-Herald o rozhovoru, tu arcibiskup Bonzano pravil, že žádné slyšení neudílí, ježto jest prý tře- ba býti nanejvýše opatrným, co se mluví. Toto byla arcibiskupova prvá cesta do Omahy na západ a jest prý vzhledem krajiny přímo určená a kdykoliv v budoucnosti uvidí v časopise slovo "Nebr- ska" anebo vzpomene sobě na krajinu za Missouri řekou se roz- kládající, vždy před sebou uvidí rozsáhlá pole a dozrávající pleni- ek, rostoucí kukurkici a úhlednými městy. Omaha, pokud za projížď- ky v automobilu mohl pozorovati, se mu více než zamlouvala a, ač jest to posud mlácé město, přece jest již hutovým kolosem. Na ko- nec své rozhovory pravil arcibi- skup Bonzano ku spravodajci: — "Pamatujte, že jsem něčeho ne- řekl ohledně války, něčeho jsem neřekl ohledně politiky a že jsem

Aktiva této společnosti jsou nyní přes milion dollarů

The Bankers Realty Investment Company nabízí dnes tu nejlepší příležitost v Omaze těm, kdož mají peníze k ulo- žení a chtějí vyzískati nejvíce co peníze bezpečně uložené vyzískati mohou.

My rádi seznámili bychom vás s touto společností a je- jí obchodem a jak na peníze uložené zde vyzískati můžete 7% a více.

Dividendy vypláceny jsou půlletně, na 1. ledna a 1. čer- vence každého roku.

Na 1. července tato společnost rozdělila mezi podilníky půlletní dividendu za období skončivší 30. červnem 1915.

Píše si o úplné podrobnosti a my pošleme k vám našeho čer- ského zástupce, jenž vysvětlí vám všecko o této společnosti a její obchodování. Adresa: [adresy]

Bankers Realty Investment Company

Ground Floor Bee B.d.g.

Tel. Doug. 2926 OMAHA, NEBR.

F. DVORÁK, prodávac vepřů. ART. ROGERS, prod. dobytka. AL. POWELL, prodávac ovcí.

Dvořák Commission Co.

Telefonujte nebo pište nám a dostanete bezokladnou odpověď. — Tel. So. 607 — Res. Phones: So. 2118 — So. 3780.

Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

Rectální nemoci — vyléčeny

Mírné ošetřování, které léčí pítěl, zlatou žlu nebo jiné rectální nemoci bez lékařského zakročení. Žádný chloroform, ether ani jiný prostředek úspě- vací neuvžívá. Vyléčení zajištěno v každém případě, který jest přijat pro lé- čení a žádné peníze, dokud nemoc neodejde. Pište pro kaiku o Rectálních nemocích s dověděními. Dr. E. R. TARRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.

něcho neřekl ohledně kostelních záležitostí. Pamatuje!" Ve 4:10 hod. odpol. odjížděl arcibiskup Bonzano opět dále ku Denver.

§ Ředitelstvo rytířů Ak-Sar- Ben rozhodlo se letošní podzimní karneval pořádat na 15. místě How- ard a Leavenworth ulicemi, ježto na dosavadní Harney ul., násled- kem postavení nové budovy obli- ní bursy, bylo odbyvání tam oby- klého karnevalu znemožněno.

§ Podle zprávy mlékařského inspektora Bossie-Lo, při zkouše- ní mléka, jež bylo vzato se 12 vo- zů mlékařů na Jižní Straně, bylo v pěti případech shledáno, že mlé- ko páni mlékaři vodou rozředili. Dr. Comell, zdravotní komisař, oznámil, že dopsal devíti mléka- řům na Jižní Straně, ježž mlé- ko testuje pod zákonnou míru, a sdělil jim, že při druhém přísti- žení budou zatčeni. Toto byla prv- vá zkouška mléka vzata na Jižní Straně pod správou Omahy. Něk- teré vzorky testovaly pouze 2.5 procenta máselného tuku, kdežto ordinance vyžaduje nejnižší míru 3.2 procenta. Devět mlékařů z dvanácti měli mléko velmi "chu- dě" a v pěti případech bylo shle- dáno, že byla voda do mléka při- míchána.

§ Etter, ředitel poboční pošty na Jižní Straně, ani dost málo se nezalekl, když v min. týdnu bylo mu sděleno, že Avery Brick Co. zá- dá za odeslání 1,000 lb. cíhel pro- střednictvím balíčkové pošty. Ře- ditel Etter, ačkoli nikdy si již nepřijímal balíčky svého možného druhu, zaslíka cíhel přece jej po- někud překvapila. Cíhly byly roz- děleny na 90 balíčků, které byly ad- resovány do různých částí ze- mě.

§ Obrovské jatčovní závody a majitelé velkých budov na Jižní Straně byli uvědoměni, že musí do značné míry zmírnit nepěchu a obtíže, působené hustým mra- ky smrdutého kouře z jejich ko- minův se valící. S každým ozná- mením byl zároveň všem majite- lům zaslán otisk oznámské ordina- ce, již se stanoví, mnoho-li asi kouře jest dovoleno z komínů ne- chat volně unikati. Překročení ordinance tresce se pokutou \$10 až \$25.

§ Donucena nouzí a opuštěním svého manžela, paní J. R. Jamiso- nová z Chicaga, nesoucí v náručí 14-měsíční děcko, ve čtvrtek m. t. vešla na Douglas ul. do zastávky, aby tam prodala své kadeře. — Když za chvíli vyšla ze zastávky, na plakala, tu kolemjdoucí taj- ný Wm. Shoop ji zastavil a pla- se se po příčině jejíh nářku. Jamis- onová mu sdělila, že trpí hladem a nouzí nemůdná a že před 4 ro- ky byla jí nabízeno za její boha- té prameny kadeří \$50, nemohla se však s odlohou hlavy své rozlou-

Sbírka pro Česko-Slovan. Pomocný Výbor

ve prospěch nouzí trpících kraja- nů v Čechách.

C. S. P. V. Vydavatelé "Po- kroku" odvedli celkem. \$583.16

Dne 21. čer'ce oznámeno. \$ 6.00
John Šmejkal, Opal. S. D. 1.00

Celkem.....\$ 7.00

Krajané, kdo jste ještě nepří- spěli na umírnění bídy válkou ne- vinně postižených spolubratří ve starých vlastech, neodkládejte a pomozte jakýmkoliv obnosem, na kterýž závod "Pokroku" bude Vás v časopise kvitovat. Postava- ní spolubratří v Čechách nyní denně stává se hroznivějším, neboť nesmírná drahota životních po- třeb, veškeré úspory a prameny příjmů jejich úplně již vyčerpala, a nedostane-li se jim vládní po- mocti, nezbude jim než hladem hy- nouiti.